



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ  
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ &  
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ

Λαμία, 20 Σεπτεμβρίου 2012  
Αριθμ. Πρωτ. :1070

Υψηλάντη1, Τ.Κ. 35100-Λαμία  
Τηλ.: 2231351277,2221026626  
Fax.: 2231051964,2221354339  
e-mail : [s.kapeleris@pste.gov.gr](mailto:s.kapeleris@pste.gov.gr)

ΠΡΟΣ :

- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  
κ. Αθ. Τσαυτάρη
- Αναπληρωτή Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης  
& Τροφίμων  
κ. Μαξ. Χαρακόπουλο

Αχαρνών 2 - ΤΚ 10176-Αθήνα

ΚΟΙΝ.:

-Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας  
κ. Κλ. Περγαντά  
Υψηλάντη 1 - ΤΚ 35100-Λαμία

-Αντιπεριφερειάρχες  
Έδρες τους

Κύριε Υπουργέ

Με την πάροδο σχεδόν έξι μηνών από τη δημοσίευση του **N. 4056/2012 «Ρυθμίσεις για την κτηνοτροφία και τις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις κι άλλες διατάξεις** καταθέτουμε τις κατωτέρω διαπιστώσεις:

Ο Νόμος και η φιλοσοφία εφαρμογής του δημιούργησε βάσιμες ελπίδες για την ρύθμιση της αδειοδότησης και νομιμοποίησης των πάσης φύσεως κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων και ιδίως εκείνων που χαρακτηρίστηκαν ως πρόχειρες κι αφορούν στην πλειοψηφία αυτών, σε σύντομο χρονικό διάστημα.

Κατά τη διαδικασία εφαρμογής του νόμου και ιδίως μετά την κοινοποίηση των:  
α) ΑΠ: 1008/44742/10-04-2012 και β) ΑΠ: 1464/67426/13-06-2012 Εγκυκλίων του Υπ.Α.Α.Τ., διαπιστώνεται ότι οι απλοποιήσεις που προνόησε ο Νόμος αίρονται, καθώς όλες οι παλιές συναρμόδιες αδειοδοτούσες υπηρεσίες επανέρχονται, όχι ως μέλη επιτροπών αλλά ως διαδικασία γνωμοδοτήσεων (Αρχαιολογία- Πολεοδομία – Περιβάλλον – Δασαρχείο).

Η οικονομική επιβάρυνση των κτηνοτρόφων των πρόχειρων εγκαταστάσεων (κατηγορία Α' του Νόμου) για τη συγκέντρωση των δικαιολογητικών του φακέλου κρίνεται σημαντική και στις παρούσες οικονομικές συνθήκες απαγορευτική για πολλούς. Το γεγονός αυτό αποθαρρύνει τους ενδιαφερόμενους κτηνοτρόφους να υποβάλλουν φακέλους για αδειοδότηση.

Η παράληψη σύστασης δευτεροβάθμιων περιφερειακών επιτροπών εκδίκασης ενστάσεων αφαίρεσε τη δυνατότητα επίλυσης επί τόπου κάποιων περιπτώσεων.

Επίσης έχει διαπιστωθεί σύγχυση στην ερμηνεία του όρου «*πρόχειρα καταλύματα ζώων*». Η εμπλοκή των υπηρεσιών πολεοδομίας και η ερμηνεία που αυτές προσδίδουν στον όρο, αντίκειται στο πνεύμα του Ν. 4056/2012 και ως εκ τούτου **επιβάλλεται λεπτομερής διασαφήνιση του όρου.**

Στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας εκτιμάται ότι λειτουργούν περί τις **11.000** κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις που θα μπορούσαν να υπαχθούν στην κατηγορία των πρόχειρων σταυλικών εγκαταστάσεων. Από αυτές αιτήματα νομιμοποίησης και αδειοδότησης υπέβαλλαν περίπου **500** κτηνοτρόφοι ενώ τελικές άδειες έλαβαν ελάχιστοι από αυτούς. Γίνεται αμέσως φανερό ότι δεν είναι δυνατή η εφαρμογή του Νόμου και η τελική αδειοδότηση του συνόλου των εγκαταστάσεων τουλάχιστον για την επόμενη πενταετία!

### **Κύριε Υπουργέ**

Για την άρση του διαφαινόμενου αδιεξόδου προτείνουμε:

1. Την παντελή απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης των **πρόχειρων** σταυλικών εγκαταστάσεων. Η προσκόμιση του χαρτογραφικού υπόβαθρου του ΟΣΔΕ με τις συντεταγμένες ίσως θα ήταν επαρκές. Η διαδικασία θα αφορά αποκλειστικά και μόνο τις υφιστάμενες εγκαταστάσεις. Περιπτώσεις μεταβίβασης των εκμεταλλεύσεων, νέων εκμεταλλεύσεων κ.λπ. να ακολουθούν τις διαδικασίες του Νόμου.

2. Σε περίπτωση που δεν είναι δυνατή η εφαρμογή των ανωτέρω, προτείνεται η έκδοση Υπουργικής Απόφασης η οποία για τις υφιστάμενες και μόνο πρόχειρες κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις να προβλέπει τη χορήγηση **προσωρινής άδειας λειτουργίας** τουλάχιστον για την επόμενη πενταετία, προκειμένου να μη διαταραχθεί η προσβασιμότητα των κτηνοτρόφων σε μέτρα και δράσεις που βελτιώνουν την αποτελεσματικότητα των εκμεταλλεύσεών τους και ενισχύουν το εισόδημά τους, που ήδη έχει υποστεί σοβαρές απώλειες από τη δυσμενή οικονομική συγκυρία.

**Με ιδιαίτερη τιμή  
Ο Αντιπεριφερειάρχης**

**Σταμάτης Καπελέρης**

### **Εσωτερική Διανομή:**

1. Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής.  
**Λαμία**
2. Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής των Π.Ε.

**Έδρες τους**